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第一題第一題第一題第一題：：：： 

有一 S18C之鋼製零件，其所受之平面應力(plane stress)分量σx = -80 MPa，σy = 30 

MPa，τxy = -10 MPa，而材料之降伏強度 Sy = 295 MPa。請回答下列問題： 

（一）試求此應力狀態下之主應力(principal stresses)。【10分】 

（二）試求此零件根據畸變能理論(distortion-energy theory)之設計安全係數。【10分】 

（三）若此零件之應力狀態為線性增加，試繪出於應力座標下此零件之畸變能理論失效

邊界(failure locus)及應力加載路徑(load path line)，並於圖中標示失效點。【5分】 

 

 

第二題第二題第二題第二題：：：： 

如【圖 2】所示之摩擦接觸軸向離合器，其離合器之來令片接觸面為一內半徑 ri = 98 mm、

外半徑 ro = 140 mm 之環狀面積，接觸面之摩擦係數為 0.37，並假設接觸面是在均勻壓力

(uniform pressure)之情形下，且此離合器所需傳動之扭矩為 1470 N-m。試求： 

（一）來令片所需之接觸壓力。【10分】 

（二）作動離合器所需之來令片上正向力。【10分】 

（三）若此來令片產生磨耗變薄後，則會對此離合器之性能有何影響？請說明原理。 

【5分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【圖 2】 

第三題第三題第三題第三題：：：： 

有一由電動馬達所帶動之沖床(punch press)，其加工作動所需之力矩如【圖 3】所示，

且此加工之速度為每分鐘 120次，若不計機器運轉損失，且配合使用飛輪(flywheel)。試求： 

（一）所需選用之馬達功率。【10分】 

（二）若機器安裝飛輪之軸的轉速只容許在 400 rpm與 450 rpm間變動，其所需配合使

用飛輪之轉動質量慣性矩。【10分】 

（三）若飛輪為平板實心飛輪，鑄鐵製（密度 7000 kg/m3），軸向厚度為 50 mm，其所

需飛輪之外徑。【5分】 

 

 

 

 

 

 

 

【圖 3】 

 

 

 

第四題第四題第四題第四題：：：： 

如【圖 4】所示之行星齒輪系示意圖，由壓力角 20o之全深齒(full-depth tooth)漸開線正

齒輪所構成。請回答下列問題： 

（一）若使用之齒輪模數(module)為 5，試求旋臂(arm)上用以固定太陽輪(sun gear)與

行星輪(planet gear)之軸心距離，以及環齒輪(ring gear)之基圓(base circle)直

徑。【10分】 

（二）若太陽輪以 100 rpm順時針方向旋轉，環齒輪為固定不動，試求旋臂及行星輪分

別之轉速及方向。【15分】 

(sin 20o= 0.3420, cos20o= 0.9397) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【圖 4】 
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